

ROMÂNIA  
CURTEA DE APEL BUCUREȘTI  
SECȚIA A VIII-A CONTENCIOS ADMINISTRATIV ȘI FISCAL  
Dosar nr. 10706/2/2011\*

**Sentința civilă nr. 645**

Ședința publică de la 25.02.2014

Curtea constituită din:

PREȘEDINTE: Severin Daniel Gheorghe

GREFIER: Trotea Mariana

Pe rol soluționarea acțiunii în contencios administrativ formulată de reclamant CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU STUDIAREA ARHIVELOR SECURITĂȚII în contradictoriu cu pârâtul BĂDINI DORU, având ca obiect „constatarea calității de lucrător/colaborator al securității (OUG nr.24/2008)”.

La apelul nominal făcut în ședința publică a răspuns reclamantul CNSAS, prin consilier juridic [REDACTAT], fără delegație la dosar, lipsind pârâtul Bădini Doru.

Procedura legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către greșier, după care:

Nemaifiind cereri de formulat, excepții de invocat și probe de administrat, Curtea acordă cuvântul pe fondul cauzei.

Reprezentantul reclamantului pune concluzii de admitere a acțiunii astfel cum a fost formulată, să se constate pentru pârât existența calității de colaborator al securității observând îndeplinirea celor două condiții prevăzute de art.2 lit.b9 din OUG 24/2008, respectiv faptul că pârâtul a relatat fostei securități informații despre persoane care aveau relații cu cetățeni străini, respectiv intenționau să plece ilegal din România, respectiv relatau cuvinte dușmănoase la adresa regimului comunist și faptul că nu aveau drepturi de a se realiza în țara noastră. Așa cum relevă și probatoriul administrat în cauză, aceste relatări au vizat încălcarea dreptului la viață privată, la libertatea de opinie și la libera circulație, drepturi fundamentale prevăzute de Constituția României din acea perioadă și pactele internaționale ratificate de România.

Curtea declară dezbaterile închise și reține cauza în pronunțare.

CURTEA,

Prin acțiunea înregistrată pe rolul Curții de Apel București – Secția a VIII-a Contencios Administrativ și Fiscal la data de 15.12.2011, reclamantul Consiliul Național pentru Studiarea Arhivelor Securității (CNSAS) a solicitat constatarea calității de colaborator al Securității în ceea ce îl privește pe pârâtul Bădini Doru.

Prin sentința civilă nr.2371/03.04.2012, Curtea de Apel București, Secția a VIII a CAF a admis acțiunea și a constatat calitatea pârâtului de colaborator al Securității.

Pentru a pronunța această sentință, Curtea de Apel București, Secția a VIII a CAF a constatat că în speță sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 2 lit. b din OUG nr. 24/2008, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 293/2008, reținând că pârâtul Bădini Doru, receptioner la hotelurile Constructor și Turist din cadrul Complexului Secu, a fost recrutat în calitate de informator al Securității în martie 1981, pentru supravegherea informativă a cetățenilor străini și a legăturilor acestora care frecventau complexul turistic, a semnat un angajament olograf în acest sens și a furnizat informații organelor fostei Securități, sub numele conspirativ „Dan Brad”, fiindu-i atribuite mai multe note informative olografe cu privire la diferite persoane individualizate, cetățeni români, care aveau legături cu cetățeni străini, dar și cu privire la intenția unor cetățeni români de a pleca din țară pentru a se stabili în străinătate (spre exemplu [REDACTAT], [REDACTAT]), delatiuni care au avut drept consecință cercetarea informativă a respectivelor persoane. Pârâtul a conștientizat faptul că împotriva persoanelor denunțate se puteau lua măsuri de urmărire și verificare, fiindu-le astfel încălcat dreptul la viață privată.

Împotriva sentinței civile nr.2371/03.04.2012 a declarat recurs pârâtul BĂDINI DORU prin care a solicitat admiterea recursului, casarea sentinței recurate și trimiterea cauzei spre

rejudecare Curții de Apel București invocând nelegala sa citare pe tot parcursul procesului și de a cărei existență nu a vut cunoștință.

Prin decizia nr.6268/10.09.2013 pronunțată de Înalta Curte de Casație și Justiție, Secția de Contencios Administrativ și Fiscal în dosar 10706/2/2011, a fost admis recursul pârâtului, a fost casată sentința atacată și trimisă cauza spre rejudecare aceleiași instanțe.

În rejudecare, cauza a fost înregistrată pe rolul Curții de Apel București, Secția a VIII a CAF la data de 14.11.2013 sub nr. de dosar 10706/2/2011\*.

Reclamantul CNSAS a solicitat admiterea acțiunii astfel cum a fost formulată.

Pârâtul BĂDINI DORU, legal citat, nu a depus întâmpinare.

Analizând probele administrate în cauză, Curtea constată că acțiunea este întemeiată urmând a fi admisă.

Potrivit art. 2 lit. b din OUG 24/2008 colaborator al securității este „persoana care a furnizat informații, indiferent sub ce formă, precum note și rapoarte scrise, relatări verbale consemnate de lucrătorii Securității, prin care se denunțau activitățile sau atitudinile potrivnice regimului totalitar comunist și care au vizat îngădirea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului”.

În speță, reclamantul a furnizat informații referitoare la atitudinea anticomunistă a unor persoane care făceau comentarii ostile la adresa politicii de partid și de stat, precum și cu privire la diferite persoane individualizate, cetățeni români, care aveau legături cu cetățeni străini, dar și cu privire la intenția unor cetățeni români de a pleca din țară pentru a se stabili în străinătate (spre exemplu [redacted]), delatiuni care au avut drept consecință cercetarea informativă a respectivelor persoane.

Prin furnizarea acestor informații s-a adus atingere dreptului la viață privată.

În consecință Curtea va admite acțiunea așa cum a fost formulată.

PENTRU ACESTE MOTIVE  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE

**Admite acțiunea** formulată de *reclamantul* CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU STUDIAREA ARHIVELOR SECURITĂȚII cu sediul în București, sector 3, str. Matei Basarab nr.5-57 în contradictoriu cu *pârâtul* BĂDINI DORU domiciliat în [redacted], județ [redacted], str. [redacted]

**Constată calitatea pârâtului de colaborator al securității.**

Cu recurs în 15 zile de la comunicare.

Pronunțată în ședință publică azi, 25.05.2014.



Grefier,  
Trotea Mariana

CONFORM CU  
ORIGINALUL